

# 石榴红了,果农邀你榴乡行



昨日,荥阳市第六届河阴石榴文化节开幕,15公里长的河阴石榴产业带里硕果累累,充满了欢声笑语。

晚报首席记者 何水清 晚报记者 姚辉常 通讯员 李艳艳 文/图

## 去冬一场雪,今年石榴减产

河阴石榴素有“宫廷贡品、历史名产、中州名果”之美誉,特别是软籽石榴味甜无渣,与众不同。自2005年起,荥阳每年举行一次的河阴石榴文化节,催生了石榴产业快速发展。目前,荥阳市石榴种植面积已达4.3万亩,形成了从广武镇到王村镇长达15公里的河阴石榴产业带。同时,旅游、石榴深加工等相关产业也火爆起来,成为农民增收的重要渠道。

在昨日的开幕式上,广武镇唐洞村的唐秋月选送的石榴,以单果重598克被评为今年的河阴石榴王,高村乡刘沟村的刘灵川选送的石榴以533克获得河阴软籽石榴金奖。

石榴节上,记者了解到,去年冬天那场早到的雪,导致今年河阴石榴严重减产,今年石榴价格较去年高了不少,单果重半斤以上的石榴卖到18块一斤,8两以上的卖到20块一斤。刘沟村果农刘土岭说,石榴卖到这价,今年的收成也还赶不上去年。

不过他表示,尽管减产但并不影响市民赏光摘果、体验丰收的乐趣。

## 榴乡邀你赏光摘果

据了解,今年的石榴文化节从16日起至10月7日结束,其间将举行石榴经贸洽谈以及生产加工技术交流会,种植户和专家将共同探讨河阴石榴的培育、深加工和石榴产业的发展。

市民和游客可以到榴乡赏榴园秀色、摘石榴品美味、体验榴乡风情,还可以走进桃花峪、环翠峪、虎牢关等景区观光游览名胜古迹。

## 3条一日游线路供你选择

**休闲健身游** 禹锡园——李商隐公园——京襄城遗址生态园——刘沟河阴石榴基地

**农业收获游** 刘沟河阴石榴基地——黄河百果庄园——黄河滩区万亩鱼塘

**黄河风情游** 桃花峪——霸王城——刘沟河阴石榴基地——孤柏渡——虎牢关

**自驾车**:沿郑上路到荥阳京城路口,向北至广武镇唐岗水库,向西至高村,再向北达河阴石榴基地中的刘沟村。

**乘公交**:从郑州汽车客运西站,或者荥阳汽车站,乘坐到北邙的公交车,到终点站北邙下车,到达河阴石榴基地。

## 新密市委书记开通QQ 市民可多渠道反映问题

□晚报记者 董占卿 通讯员 王炎军

本报讯 目前,新密市正在进行一场轰轰烈烈的解放思想大讨论活动,为了让这次大讨论活动更加深入,查找出更多的问题,扫除落后的思想观念,转变机关工作作风,昨日,新密市委书记王铁良开通QQ——1606183800,与广大市民在线交流,接受投诉。

王铁良表示,开通QQ(QQ邮箱:1606183800@qq.com),是为了方便广大市民反映情况,提出建议,为新密市的发展出谋划策。

## 超化镇新环境规划出笼

□晚报记者 董占卿 通讯员 尚喜瑞

本报讯 记者从新密市环保局获悉,《超化镇环境规划》论证会日前举行,经过专家组充分研究讨论,一致认为《超化镇环境规划》符合省级生态乡镇规划大纲和技术指导要求。经新密市政府批准后,将作为乡镇生态建设的纲领性文件和重要依据。

## 登封成功防范一起山体滑坡

□晚报记者 袁建龙

本报讯 前一段时间,由于连日降雨,登封市东华镇刘庄村14组袁家岭地质灾害点出现山体松动现象,下行裂缝约7厘米,松动面积长约60米、宽约30米。

山体松动情况发生后,该镇党委、政府高度重视,第一时间启动地质灾害防治应急预案,相关单位责任人迅速赶到现场查看险情,将附近的32户群众及时转移。

有关部门在该区域附近设立警戒线、悬挂警示牌,提醒当地居民不要在警戒线区域内停留,要密切关注山体动向,并及时报告上级有关部门。

## 河南慈善文化教育基地在荥阳贤孝村揭牌

□晚报记者 姚辉常 文/图

本报讯 “百善孝为先,慈善越千年。”这是全民慈善城市荥阳环翠峪景区内的贤孝村的写照。日前,贤孝村被河南省慈善总会定为河南慈善文化教育基地。荥阳慈善活动又增添了一个新载体。

在15日的揭牌仪式上,崔玉仙、王先枝等6个家庭被荥阳慈善总会授予“贤孝家庭”。

“他们是贤孝村贤孝的代表。”荥阳慈善总会常务副会长杨莉莉说,贤孝村有40多户人家,每户都是婆贤媳孝、和睦相处,邻里之间也谦让友爱,好像一家人。

在贤孝村人看来,他们贤孝是受前辈的影响,特别是受村里传统孝贤文化的影响。

据传,贤孝村原名张家村,北魏末年,有一年大旱,村里有婆媳二人逃荒的路上,忽见石缝里流出一股泉水,两人接了半碗清水,但两人互相谦让,谁都不愿先喝一口。在推让之间,泉水干枯,半碗水也蒸发得无影无踪,婆媳二人渴死山下。玉帝被感动,命神工将其二人遗体化为石像,高悬于石崖之上,并命黄龙凿通黄龙池,水由石崖渗出。这就是村里“婆媳石”和“义泉”的来历。

参加揭牌仪式的民政部社会福利和慈善事业促进司副司长王素英在接受本报记者专访时说,慈善本身有有形的东西,也有无形的东西。慈善文化教育基地把慈善的无形意识变成有形的形象,通过每个人身体力行,把慈善意识变成慈善行为,百善孝为先,“慈善文化教育基地是宣传慈善的又一种方式”。

